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R ap ortu l s p e c ia l  a l „ T r ib u n e i“

Moşii tradiţionalul târg de mostre 'n 
România are loc în Secare an între 15 
Maiu şi 15 llunie.

Acest târg de mostre este cel mai 
vechi dán Europa, formează atracţte 
de primăvară a Bucureştenilor ca 91 
a vizita torilor cari vin din provincie 
Şi. chiar streinătate.

Aici se găsesc expuse tot ce indus
tria naţională produce şi din an în an 
vizitatorii se pot convinge că în cu
tând România, nu va mai fi tributară 
streinâtăţei, de cât pentru materii brute 
strict necesare.

La Cantilli:; O cârciumă cuacelaş 
stăpân de peste 50 ani în ace aş clă
dire veche şr‘n contrast cu clădirile 
impunătoare din cartierul boeresc de 
lângă bulevardul Carol.

La Cantilli a fost locul de adunare 
a juniuniştilor in frunte cu Carageata, 
care stau la taifas în faţa unui păhă
ruţ de Cotnari spenândU-şî aleanul şi 
Inspirându-se totodată pentru frumoa
sele şi nemuritoarele lor opere.

M’a impresionat mult sâmpleţia lo
calului, a nobiliarului şi a gusturilor; 
dar ceia ce m’a impresionat şi mai 
mult a fost serul de religiositate ce 
domneşte în acest local, în care pare 
că încă mai pluteşte umbra marilor 
scriitori dispăruţi despre cari proprie
tarul mai poate povesti încă multe.

La ş o s e a  Parada.
Anul acesta Bucureştlul n’a fost Îm

podobit de 10 Mai (se  spune din e- 
conomii 'bugetare) şi totuşi parada a 

fost iopunătoare şi frumoasă mai ales 
că o zi splendidă de primăvară a con
tribuit la complectarea decorului.

Lume din toate unghiurile ţârei ve
nise special pentru a vedea această 
impunătoare paradă, pe care socotesc 
că trebue s’o vadă fiecare remân aşa 
dupe cum fiecare otoman caută să vadă 
Meka.

Tribunele: Înţesate de tot ce se 
poate închipui mai fermecător: demni
tari împodobiţi cu stele şi cordoane, 
ofiţeri In mare ţinută diplomaţi gazetari 
etc. toţi agitându-se nervos în aştep
tarea defilării.

Sute de mii de oameni cu privirea 
îndreptată în aceaş direcţie, sunt me
reu deranjaţi de chestori, jandarmi şi 
poliţişti cari mişună pentru menţinerea 
ordine i.

Până şi decanul odăeşilor dela Mi
nisterul de Externe, având o uniformă 
caracteristică împodăbită cu vre-o 30 
de decoraţii luândui şi rolul de mare 
şamberlan, face ordine în faţa tribunei 
diplomaţilor.

Prin concursul unui confrate în fine 
reuşesc a mă instala In legea ziarişti
lor străini, având le stânga loja diplo
maţilor, de unde se auzia perfect co
mentările şi aprecierile ce făceau 
streinii despre noi.

Mărturisesc, că am rămas adânc e- 
isaoţionat auzind părerile lor frumoase'

d e  C rist. Jean

despre ţara noatră despre poporul 
phn de avânt, armata şi în special 
puterea de -sacrificiu a acestuia.

Un fluer prelung vesteşte apropierea 
cortegiului şi mai înainte t-de a se îvi 
acesta deasupra tribunelor apar 40-50 
avioane cari au impresionat mult prin 
ordinea în care sburau făcând deta
şamente în unghiu ascuţit,:pe escadrile.

in fine, Intr’un landou a la “Dau- 
mont„ apare Prefectul Poliţiei Capi
talei Dl General Nicoleanu, unul din 
cei mal simpatici cetăţeni ai oraşului.

Apoi în ordine, un pioton de garda 
regală, Măria Sa Regele Mihaiu 1. cu 
Prinţesa mamă, înalţii Regenţi Patri
arhul Miron Cristea şi Sărâţeanu cari 
eau loc în toga regală, în faţa căreia 
se aflau parte din miniştri.

Măria Sa Regele Mihai I dupe acuma 
conştient .de rokii ce are răspunde

fiecărui Ia salut după importanţa cu
venită fiind vesel camunkativ şi totuşi 
nu lipsit de mândria şi demnitatea in- 
pusă situaţiei Sale.

Se apropie fanfara militară compusă 
din 200/300 elemente cari eau ioc în 
faţa logei regale, după care se văd 

■venind cohortele de cercetaşi cari în- 
trto ţinută frumoasă au defilat timp de 
o jumătate oră apoi vine rândul ar
matei de sub conducerea destoinicului 
şl fostuiui nostru concetăţian Dl Ge
neral Găvănescul, acum comandantul 
Gorpufui 2 Armată Bucureşti.

Şi rând pe rârd au defilări trupe 
ie  toate categoriile ca: infanterie, ar
tilerie, vânălori, grăniceri, cavalerie 
trupe speciale, etc. timp de aproape 
3 ore, căci parada începuse la ora I I 50 
şi sa terminat la 2  şi jum.

Trupele au făcut o impresie foarte 
frumoasă prin ţinuta şi echipamentul 
csre poate realiza cu cel a oricărei 
armate din occident,

Salutul drapelelor am observat 
că se face cu toată dragostea şi căl
dura de români şi streini cari ca un 
,val se sculau în picioare şi salutau la 
trecerea fiecărui drapeL Pe când la 
Sibiu ?

Va urma

ncercări pentru un gu
vern de concentrare

D om nul T itu lescu  în  fru n tea  in iţ ia tiv e i.
M arele nostru  bărbat de 

Siat Nicolae Titulescu dân- 
du-şi seam a de situaţia încur
ca tă  în care se  află ţara, în 
cursu l zilei de Duminecă a 
început să ia contact cu dife
rite personalităţi care ar pu
tea avea o influenţă hofărâ- 
toare, pentru  deslegaree m a
réi şi com plicatei problemă.

Astfel D sa a avut lungi 
consfătuiri cu M ajestatea Sa 
Regina Maria cu înalţii Re
genţi S. S. Patriarhul Miron 
C ristea, Sărăfeanu, Domnii 
Iuliu Maniu şi G eneral P resan, 
dupe care la ora 3 după masă, 
a urm at o consfătuire de o 
oră cu Dl Octavian Goga 
care  a vizitat pe Dl Titulescu.

A supre celor ce s ‘au dis 
cutat, natural că nu s a putut 
afla nimic, totuşi în cercurile 
celor ce par a fi mai în cu
ren t cu situaţia generală se  
spune că Dl Titulescu ar face 
încercări pentru alcătuirea 
unui guvern de concentrare

A ceastă hotărârea a fost 
luată de m arele nostru con
ducător în urm a unor discu- 
ţiuni ce  a urm at între Dsa şi 
trim isul Franţei Dl Loucheur.

Pentru  lăm urirea cetito
rilo r noştri, dau mai Ia vale 
numele persoanelor care ar ur
ma să participe în viitorul gu
vern, din care vor face parte 
cei mai de valoare oameni 
politici ai ţărei şi ne explicăm:

IDI. General PRESAN 1
Dl lullu Maniu Dl V. Brătlanu Dl Gen. Averescu

Di N. Titulescu Dl Al. Vaida Dl Oct. Goga

Dl Gen, Mosolu Dl Dr, N. Lupu Dl prof. N. lorga

Dl Gen. Coanda 1 Dl 1. Mlhalacke

pentru armonizarea 
partidelor politice si

b in e le  ţâ r e i i
Dl Loucheur un om de mare 

valoare din Franţa, este o per
sonalitate care întruneşte perfec- 
ţiunea caracterului nebănuit, care 
se călăuzeşte în viata de toate- 
zilele, numai după lucruri bune 
studiate şi calcule precise de ci
fre.

D-sa venind la noi în |ară nu 
s‘a mulţumit, numai să ea parte 
Ia banchete şi să asculte pe a- 
cei care‘1 lăudau, ci Dunându-şi 
în funcţiune puternicul său spirit 
de pătrundere s‘a convins de 
adevărata situaţie a lucrurilor şi 
a spus într'o singură frază: Sal
varea Dv. este numai în „Uniunea 
Sacră“.

Şi ceia ce a spus Dlui însemnă 
mult mai mult de cât ar fi 
putut spune, toafe partidele poli
tice de opoziţie Ia un loc.

Cineva din politicienii noştri 
stând de vorbă cu Dl Loucheur, 
şi constatând cât de bine înţele
ge acest om marile probleme po
litice a spus la un moment dat: 
România are un fnare rost în 
apărarea civilizaţiei adăugând 
că graniţa de răsărit a Franţei 
nu este la Rinn ci pe Nistru, unde 
Europa are datoria de a ţine 
privirea atentă şi a fi gata ori- 
când să ne ajute

„Dl Loucheur foarte impresio
n a t  de această discutiune, a spus: 
„Iată lucruri interesanie pe care 
„să-mi daţi voe să mi le notez, 
„apoi frecând ceva Intr'un carnet 
„discuţiunea alunecând la ches
tiile  economice şi problema im
pozitelor şi-a manifestat deosebita 
„surpriză faţă de unele lucruri 
„cari nu pot fi tăgăduite.

Trebue să menţionez aici, că 
cu prilejul vizitei Dlui Schacht 
(un financiar german) acelaş om 
politic a discutat cam aceleaş Iu- 
„cruri ca Dsa, la care Dl Dr. 
„Schacht a replicat pentru prima 
dată nu se vorbeşte la Bucureşti 
„ceva serios, căci până acum mi 
„s‘a oferit şampanie, icre negre 
„şi toasturi elogioase.
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Desigur că faptul discuţiei şi 

părerile exprimate de Dl Lou- 
cheur au nemulţumit adânc gu-

Neîntelegerile în
Trebue să mai adăugăm şi alte 

lămuriri. In sânul guvernului sunt 
grave neînţelegeri pentru-că Dl 
Popovici Mihai mai reclamă por- 
tofoliul care i-a fost făgăduit, a- 
semenea şi Dl D. R. Ioaniţescu.

Apoi pe chestia telefoanelor 
Dl Madgearu motivând temeinic 
că a dus tratativele eu casa Mor
gan, eere primului ministru sem
narea contractului cu aceasta, 
în timp ce Dl Popovici susţine 
cu tărie grupul Krueger.

Nedumerirea
Cât timp actualul guvern a stat 

în opoziţie a tăgăduit celor de la 
cârmă calitatea de gu ern cons
tituţional şi dreptul de a angaja 
ţara prin semnătura lor.

Acum guvernul de un an şi 
jumătate să strădueşte să încheie 
oarecari tranzacţii ou occidentul, 
însă fără rezultat; pentru-că o- 
poziţia în nuison nu vor să re
cunoască moralmente, angaja
mentele luate de naţional ţărănişti.

Şi astfel, ciocnirile crâncene 
între partide, face ca străinătatea 
să stea în rezervă, iar o ţară 
întreagă este condamnată la cea 
mai cumplită sărăcie.

Deci sfatul Diui Loucheur 
pentru formarea unui guvern de 
concentrare nu poate fi decât 
bine venit şi tocmai de aceia 
trebue să considerăm, acum si
tuaţia fărei ajunsă Ia o grea 
cumpănă.

Formula tratativelor şi a în
ţelegerilor pe sub mână ca şi a 
loviturilor prin surprindere nu 
vor mai putea avea Ioc, căci

vernul şi mai ales partidele din 
opoziţie, cari pândesc succesiu
nea la cârma ţărei.
sânul partidelor.

Deputaţii ardeleni se declară 
nemulţumiţi cu legea spirtului e- 
şiiă din fabrica Diui Madgearu 
Dl Răducanu refuză postul de. 
director la Creditut agricol şi
Dl Iunian cere sus şi tare ca 
guvernul să se pronunţe hotărât 
asupra chestiunei închisă şi ha
rababura este gata.

La toate aceste se mai alătură 
spre ghinionul ţărei criza econo
mică.
străinătăţei.
străinătatea este cu ochii pe noi 
la concursul ce urmează să 
primim de acolo, depinde de 
felul cum vom şti să ne gospo
dărim noi mai întâi şi numai 
după ce vom face dovada com
plectă că ţinta fiecărui om politic 
este „Salvarea ţării* ni se va 
da ceva.

Acum când ştim ce ne aşteaptă 
şi poate că ne mai desparte câ
teva săptămâni sau luni de eve
nimentele sguduitoare ce vor 
veni, vrem să ştim care este 
acela ce va pretinde că este ro
mân şi va mai continua să turbure 
minţile locuitorilor cu discursuri 
demagogice în scopuri meschine 
politice ?

Suntem în ceasul al 12-lea şi 
unicul nostru gând cel puţin 
acum trebue să fie îndreptat către 
pacea şi armonia între fraţi.

Cine va lucra altfel, este un 
Iuda Iscarioteanu, al neamului şi 
patriei.

Crist. N. Ştefănescu

Buletin politic
Frământările din sânul guver

nului se accentuiază pe zi ce 
trece. Fricţiunile dintre cele două i 
ramuri componente ale partidului 
naţional—ţărănesc, fricţiuni care 
până aci erau în stare latentă, au 
isbucnit cu furie în ultimul mo
ment şi se traduc prin abuzări 
de o gravitate excepţională. Se 
petrec, în discuţiunile intermina
bile ce au loc de câteva zile, 
scene ne mai auziie şi tovarăşi 
de eri se tratează ca Ia uşa cor
tului,

Bietul D. R. Ioaniţescu, necon- 
soltat ex-subsecretar de stat, a 
fost supus judecăţii unui juriu de 
onoare. Este o invenţie de ultima 
oră a partidului guvernamental, 
ne mai întâlnită In analele poli
tice ale nici unei ţări din lume. 
De sigur, că acolo unde mai este 
un pic de ruşine, nu s‘ar fi putut 
junge la o astfel de soluţiune. Dar de 
ia partidul de la guvern, ruşinea 
a dispărut de mult şi publicul se 
întreabă cu îngrijorare, cum de 
nu vede Înalta Regenţă, halul de 
degradare în care guvernul a 
coborât viaţa publică.

Când situaţia economică şi fi
nanciară a ţări este în halul în 
care se vede, iar titularul de Ia 
finanţe se preocupă cum să dea 
mai repede în concesiune aceea

ce a mai rămas din avutul sta
tului ; când un fost titular de stra
pontin ministerial este supus unui 
juriu de onoare, după cererea 
foştilor săi colegi; când parla
mentul a ajuns în halul de de
gradare pe care îl patronează d. 
Ciceo Pop; când nimeni nu ştie 
de la o zi pe alta ce năsbâfie 
va mai trece prin capul Magni- 
ficentului pe cari aceste vremuri 
grele l-au dus în fruntea finanţe
lor ţării; când siguranţa tuturor 
este primejduită de o guvernare 
nu mai abuzivă, nepricepută şi 
pornită pe jaf, dar şi incoherenţă 
ce mai aşteaptă înalta Regenţă.

Ceasul răspunderii se apropie 
pentru toţi. Ea va fi înfricoşătoare 
Să nu crează înalta Regenţă că 
va fi scutită de răspundere, dacă 
nu reacţionează la vreme, după 
ce a fost informată de tot ce se 
petrece în umbra ei.

Guvernul Maniu, în halul în 
care a ajuns, se va prăbuşi. Este 
o chestie apopiaiă.

Teamă ne este să nu atragă 
în prăpastie şi ţara, dacă înalta 
Regenţă nu veghează. Singurul 
lucru ce mai este în putinţa noa
stră, este să o tăcem atentă să-şi 
deschidă ochii cu un minut mai 
de vreme.

ROBUR

5—1
C R O niC A  S P O R T IV A

Ş o i m i i

Conform programului stabilit 
de conducătorii de operetă a 
sportului Sibian (ajuns pe mâna 
lui Kelll (farâ a) şl Blci-Ca) după 
ce deja au şl luat contact echi
pele pentru campionatul naţional 
se mal joacă o rămăşţâ de par
tidă care desigur că nu mai a- 
avea nici un rost din punct de 
vedere a clasificârel echipelor.

După cum am mal spus titlul 
de campion s’a făcut cadou echi
pei H. T. V. care înaintea aces
tei partide a fost snopită în ba- 
tae de echipa „Universitatea" din 
Cluj care a dat o bună lecţie 
campionilor de ocazie că jocurile 
trebuiesc câştigate cinstit pe te
ren, iar nu cu tertipuri şl sfora
rii la masa verde?

In fine „Befeell 1st Beteli“ şi 
ca atare Şoimii — S. M. T. E. 
s*au întâlnit în ziua eroilor pe 
terenul 0. N. E. F. „Şoimii“ au 
jucat ceva cam încrezuţi şl iarăşi 
cu o alcătuire care a Indicat în- 
câodată, lipsa de statornicie a 
postulanţilor în echipa.

. M . T . E .  3 - 1
la fluer dl Zoppelt.

Totuşi „Şoimii“ au păstrat o* 
bişnuita notă corecta faţă de 
adversar care s‘a manifestat cu 
toată gama brutalităţilor — şi 
astfel au contribuit cu mult ca  
jocul să aibă oarecare frumuseţe 
şl faze interesante.

De lă adversar s‘a evidenţiat 
linia de atac care a arătat ca 
In decursul timpului a învăţat 
lucruri bune şl folositoare afara  
de loviturile ce practică prea des.

„Şoimi!“ au fost bine în linia 
de haiti ş! Lăcătuş la înaintare, 
a lucrat cu multă ambiţie.

Arbitrul. Dl Zoppelt a ţinut să 
ne arate că nu ştie ce este im
parţialitatea, căci toate pedepsele 
ie-a aplicat în mod contrar.

Nu-I reproşăm nimic şi ne 
mulţumim a l face atent că cu 
această sistemă a reuşit din pri
ma ocazie ca să se facă nesimpa
tic ; dovedind cu prisosinţă că 
trebue să se mal ocupe de teo
ria „hoff-sidulul“ c o r n e r u l u i  
penalte etc. despre cari habar 
n‘are....  Coresp.

Campionatul national
Gloria C. F. R. a  învins Universitatea cu 3 — 0. 

Juventus şl Gloria vor juca In finală
Penultima fază a campionatului 

naţional a înregistrat o surpriză. 
Universitatea a cărei întrare in fi
nala campionatului naţional pâ- 
rea a li in funcţie numai de timp 
a fost eliminată de un adversar 
puternic dar care nu îi periclita o 
singura cfipă şansele.

Cauza înfrângere! şe daioreşfe 
portarului sau care nu a fost la 
înălţimea situaţiei. După un joc 
foarte atractiv în care sorţii au 
oscilat localnicii au învins cu 
3—0 (1 -0 )

Două din puncte au fost mar
cate de Bally (rnin. 40 şi 69).

Clujenii au făcut uu joc ex
celent de înaintare.

A arbitrat d. dr. Teofll Moraru.

In urma acestui match Dumi
nică 8 Iunie se întâlnesc la Bu
cureşti, în finala campionatului 
naţional Juventus (Bucureşti) şi 
Gloria C. F. R. (Arad).

Echipa turcească
Galata Serai joacă la Buce» 

reştl.
Faimoasa echipă turcească 

„Galata Serai“ trece mâine prin 
Capita!ăîndreptându*se spreDre- 
esda, unde joaca Duminica. Pro
fitând de acest fapt şi de forma 
excelenta în care se găsesc cam
pionii regiunii, Juventus i-a an
gajat să joace Joi după amiază In 
Capitală.

Vom reveni.

t l i i i l o i  I ia
Cele trei premii au fost luate de români

Azi înainte de amiază membrii 
excursiunel Auto-Clubului roman 
în Jugoslavia au luat parte la 
cursele organizate pe muntele 
Avala din apropierea Belgradu
lui. Regele Alexandru al Jugo- 
slavlei a asistat la concurs şi a 
fost primit cu ovaţluni entuziaste 
de către automobilişti.

Concursul s‘a făcut pe un par
curs de 4400 metri. Primul a so
sit d. Butculescu, pe un auto
mobil mixt’. După cum se ştie 
d-sa a eşît întâiul şi în cursa 
Bucureşti—Pancevo. D. B itcu* 
lescu a terminat cursa î i  4 mi

nute şi 16 secunde. După d-sa 
a sosit d. Ghica, cu o maşina 
Chrysler, în 4 minute şi 20 se
cunde, Iar al treilea d. Polizu, 
tot ru un automobil Chrysler, 
în 4 minute şl 25 secunde.

După concurs a avut Ioc un 
picknick în pădure, oferit de au
tomobil-clubul jugoslav. La ban
chetul de Duminecă seara dela 
primăria Belgradului, a luat cu
vântul d. lancovici, preşedintele 
Autc-Clubul Jugoslav, Ie-a răs
puns d. Mitilineu, închinând 
pentru Regele Alexandru.

In jurul unui
Eri 2 Iunie, ora 4,05 dimi

neaţa a decolat, după aerodromul 
Băneasa, luând direcţia Paris, 
avionul „Regele Mihaiu 1.“, pro
prietatea Aeroclubului Albastru.

Echipajul este compus din: căp. 
aviator Romeo Popescu, locot. a- 
viator Georgescu Atanase şi me
canicul Damet.

La Paris, avionul intră în uzină

r a id  ro m â n esc
pentru a i tace o revizuire 
generală, di către Cassa „Far- 
man“, în vederea unui raid con
tinental pe care îl va întreprinde 
căp. Romeo Pepescu, sub auspi
ciile Aeroclubului Albastru.

La plecare au asistat căp. Bi- 
bescu şi ing. Iulian Georgescu 
din aviaţia militară, iar din par
tea aviaţiei civile pilotul Emet.
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— La 21 Maiu trenul spre 
Cluj a trecut peste o trăsură, o- 
otorând 2 oameni.

— Numele municipiului Sibiu 
(în ortografia veche S&biu sau 
Sioii) derivă nemijlocit dela nu
mirea medievală oficioasă latină 
Cibinium, iar aceasta dela râul 
cu acelaş nume, lângă care e 
situat oraşul. Înţelesul numelui 
„Sibiu“ ni 1 explică vorbirea su- 
merică, care a fost vorbită în 
anii 60C0—4000 a. Chr. de Su
merieni, tulpina arică, în  ̂ţâra 
celor două fluvii, Eufrat şi Ti- 
î>ru. Anume sumericul „Sibir“ 
însemnează „lemn curmeziş, fo
losit la mânatul morii. Putem de
duce, că localităţile, a căror nu
me derivă dela „sibir“ (Sibiu, 
Sebeş etc.), sunt staţiuni neoli
tice, cari cunoşteau băeşitul me
talelor.

— De curând banca „ Albina* 
din loc a trimis prin poştă la 
Hodod 178,500 Lei. Banii fiind 
furaţi, nau sosii la destinaţie. Po
liţia cercetează.

— La 23 Maiu la Gara To- 
plifa trenul personal a călcat pe 
lucrătorul Sava Daniil de 26 ani 
omorândul.

— Cu ocazia refacerei tere
nului sportiv la Nagyszombat 
sa dat Ia adâncimea de 4 m de 
rămăşiţele unei în mari dimensi
uni foarte mari, ce datează de 
pe timpurile romanilor. Rămăşi
ţele sunt aşezate în muzeul local.

— La 2 Iunie ora 16 se des
carcă ruperea norilor asupra Si
biului, înso|ită de manifestaţii e- 
lectrice. Elementele deslănţuite 
bine cu mult de una jumătate oră 
aruncă masele apei spre pămân
tul uscat şi setos.

— Pentru propăşirea educaţiei 
poporale sa înfiinţai în India la 
1926 institutul de educaţie, Po
pulaţia totală de 320 milionae, 
numără 50% analfabeţi. Institutul 
educativ a înfiinţat multe mii de 
şcoale poporale la ţară. La fel 
au luat fiinţă şcoale pentru adulţi, 
şcoale pentru femei 50 la număr 
cu 2 mii eleve. Biblioteci popo
rale există 700 cu în total 90  
mii volume.

— Jocurile festive Ia Delphi au 
luat sfârşit strălucitor. Sa jucat 
Prometeul încătuşat şi Imploratorii 
ocroîirei.

— Ministerul de agricultură a 
spesat pentru combaterea lăcuste
lor 500 mii Lei.

— Mahatma Gandhi, în de
cursul războiului mondial s’a 
distins ca organizator însufleţit 
al armatei indice în contra Ger
maniei, punând pe picior 300 
mii soldaţi,

— Anglia pro mite reforme severe 
politice în India, fără a se ţinea 
de cuvânt. Gandhi fn 1921 pro
voacă la împotrivire. Deţinut de 
autorităţile engleze, petrece până 
la 1925 pe insula Sfta. Elena.

— O doamnă fără nume din 
Wiesbaden, în Germania a dăruit

dlui Iuliu Maniu un cec de 170 
mii Lei pentru victimele dela 
C oşteşti.

— Staţiunea climaterică a schi
tului Păltiniş sa deschis la 1 Iu
nie.

— România a obţinut la vede
rea între poporală vânătorească 
în Lipsea în Saxonia marele 
premiu mondial pentru numeroa
sele obiecte româneşti expuse.

— La 21 Maiu au ţinut confe
rinţe poporale cu com. Nucet 
dnii Silviu Ţeposu şi Liviu lona- 
şiu, iar la Cornăţel dnii Drago- 
mir şi lsacu.

— Reuniunea înfrumseţării spre 
a îndruma populaţia ia curăţenie 
şi ordine în grădinile publice 
din loc. Parcul orăşenesc Parcul 
Eiisaveta, sub arini, promenada 
de jos, a aşezat coşuri de hârtie. 
Publicul e rugat a folosi aceasta 
şi a arunca rămăşiţele de hârtie 
întrânsele.

— După „Matin* unu! albinar 
francez ia succes a descoperi para
zitul, care între popoarele albinelor 
a păgubit mult, e vorba de muşte 
mici, cari eşind în Iulie ouă pe 
spatele albinelor, cauzând pră- 
pădirea lor.

— Direcţiunea spitalului de 
boale mintale din loc a înfiinţat 
pentru acest sezon clubul lacon- 
tenisului. Taxa de membru e de 
100 Lei.

— Direcţiunea băilor Ocna co
munică pentru acei vizitatori, cari 
nu locuiesc permanent in Ocna, 
deci nu plătesc taxa muzicei şi 
taxa curei, sau nu frecventează 
baia, că vor plăti, intrând în parc, 
în zilele lucrului 2 lei, iar Dumi
neca 5 Lei. Aceasta pentru între
ţinerea parcului în condiţiunibune.

— Doi indivizi necunoscuţi la 
25 Maiu au pătruns în pivniţa 
restaurantului „Dumbrava“ din Ioc, 
ev ecuând lăzile aflate pline cu slide 
de bere.

— Dl prefect din Satu-Mare, 
Dr. Doboşi, luând hotărârea zi
dirii palatului administrativ pe bu
levardul acestui oraş, a publicat 
concursul planurilor. Comisia, 
compusă din dl prefect dr. Do
boşi, primar dr. Dorobanţiu şi in
giner Filip, au decernat premiul 
întâiu de 30 mii lei dlor arhi
tecţi C. Cănănău, Bucureşlii, C. 
Liuba, Timişoara, Stezia Bccu-Bu* 
cureşti. Premiul âl doilea de 10 
mii Iei l*au obţinut arhitecţii A. 
Delavrancea Bucureşti. I. Teodo- 
rescu, Bucureşti şi I. Călugă- 
reanu, Bucureşti.

— La 29 Maiu ora 13 înapoin- 
du -se populaţia dela cimitirul e- 
roilor, un motociclist necunoscut, 
din cauza unei stricăciuni, se iz
beşte de pământ. Rănitul în ne
simţire a fost transportat la spi
talul militar.

— La 31 Maiu ora 15 alarma 
focului anunţase incedierea fa- 
bricei de postav Gromen şi Her
bert din loc. Focul a fost stins 
de lucrătorii fabricei.

— In India| sunt în activitate 5 
universităţi, înfiinţate de Lord 
Curzon, şi anume, la Allahabad, 
Bombay, Kalkutta, Lahore şi Ma
dras.

— La 6 Mai dl colonel Drossu 
a fost denumit prefect al palatului 
regal.

Nultumire« Cheta, introdusă în 
oraşul Sibiu de către comitetul pentru 
ajutorarea sinistraţilor din oomuna Cos- 
teşti s ’a încheiat acum şi resultatulbă
nesc de Lei 91,992 s’a predat desti
naţiei sale, Succesul acesta frumos al 
chetei dovedeşte simţul de sacrificiu 
al populaţiei acestui oraş şi îmi este 
o datorinţă plăcută a exprima tuturor 
donatorilor nobili muliumiri călduroase 
în numele comitetului de ajutorare şi 
al sinistraţilor,

A n u n  I
S‘a pierdut o pereche de ochelari 
şi tocul Aluminiu cine găseşte 

rog ale prezenta la Redacţia 
ziarului 

T r i b u n a .

Anunţ!
Una maşină de abur circular 

curele transmisiuni vând ieftin şi‘n 
detail şi‘n rate
Cristlan-Slbiu

L a c h o ş o n .

Dela despărţământul 
„Astra“ din Avrig

Conducătorii despărţământului „As
tra“ din Avrig şi-au reînceput din 
nou activitatea deplasându-se .în co
munele din jur, împărtăşind sfaturile 
lor bune voitoare poporului.

Astfel în ziua de 25 I. c. Dl Rădu- 
ţiu preşedintele despărţământului A- 
vrig însoţit fiind de Dnul Dr. Traian 
Bude şi doi domni învăţători s’au de
plasat şi în comuna Sebeşul de sus 
unde au fost întâmpinaţi de popor în 
frunte cu întreg corpul didactic şi cu 
nótádul comunal Dl Traian Mandocea.

Cu toţii se îndreaptă spre şcoală 
unde — în faţa unui public numeros, 
— Dl Răduţiu prin câteva cuvinte bine 
rostite arată menirea ce o are Asocia- 
ţiunea „Astra“ astăzi şi menirea ce o 
avut-o în trecut subt regimul Ungar.

Foarte frumos vorbeşte apoi DI Dr. 
Traian Bude despre boala „Tubercu
loza* (oftica) arătând cât este de pe
riculoasă această bodă cum se trans
mite dela om la om. Încheie cum să 
se păzească contra acestei boale.

Dl înv. dir, Toma Călin în numele 
poporului mulţumeşte Dior conferenţiari 
pentru sfaturile date asigurându-i că 
corn. Sebeşul de sus este gata oricând 
pentru a ajuta Asociaţiurea „Astra“

I. Podorean

ifiül H tiare“
Pentru a sig u ra rea  controlului 

techn ic  şi fisca l al fab ric ilor  de  
sp irt, bere, petrol, zahăr, ulei, 
d istiler ii şi cazane, urm ează a se  
înfiinţa, conform  art. 121 din pro- 
ectu l leg ii băuturilor sp irtoase , 
un corp au torizat denum it „garda  
fin an ciară“, organ iza t m ilităreşte  
şi pendite  de m inisterul de f i
nanţe.

„Garda financiară“ va  cuprinde 
un in sp ector  g en era l, in sp ector , 
com isari, sub com isar] şi oam eni 
de trupă pentru fiecare  p lasă .

Nr. MO
La ministerul de finanţe va 

ţiona  un serv ic iu  sp e c ia l m ta ît  
să se  ocupe cu coord on area  lu 
crărilor şi cu darea  d irectivele»* ,

Doina moţului.
Foaie verde-a codrului 
Toat'averea moţului,
O căruţă ferecată 
Cu ciubară încărcată

Unde se începe dealu,
Moţul îşi îndeamnă cafe 
ŞI îi cântă doina Iui 
Din ţara Zarandului.

Doina moţul ş’o doineşte 
Şi cu lacrimi o stropeşte 
Cu lacrimi de om pribeag 
Ce-şi lasă căminu-i drag.

Străbate oraşe, sate 
Dând ciubară pe bucate 
Şi prin cornurile ţării 
Cântă doina disperării

Săraci fiii lancului 
Din ţara Feleacului 
Grea viaţă du ce-ţi vot 
In drum lung plin de neva&

Mantele „Găina“  Iunie 1926
N. Nlcoara

Invitare Avem onoare a Vă face 
cunoscut, că festivitatea încheierii at- 
nului şcolar la Academia leoîogicf 
„Andreiană“ din Sibiu va avea lac 
Duminecă, 8 Iunie 1930, ora Î2,
Aula Academiei, după sf. Liturgie ş i 
rugăciunea de mulţumită ce se faceia  
Catedrala mitropolitană. Program: 1. Ä 
Adam: Veniţi creştini (Corul Acade
miei teologice) 2. Discurs ocazionai 
(prot N. Neaga.) 3. N. Oancea: Iffii 
religios (Corul Academiei teologice^, 
4. Cuvânt de încheiere (Rectorul N 
Colan). 5. F. R. Triton: Rugăciune 
(Corul Academiei teologice, cu acomp. 
de pian de d-şoara V. Moşoîu, stad« 
teol). Corul va fi dirijat de I roi. ML 
Oancea.

C o n v o ca r e  In baza hotărâre! c o 
mitetului convoc pe toate membrei* 
şi pe toţi membrii, binevoitorii şi spri
jinitorii Societăţii ortodoxe a femei for 
române, filiala Sibiu în Adunarea ge
nerală extraordinară pe Duminecă, 15 
Iunie 1930 la orele 11 a. m. în safe 
cea mare a prefecture! judeţului Sibiu* 
cu următoarea Ordine ds zi: 1. Reor
ganizarea filialei. 2. Alegerea corait«*- 
tului. Este necesar ca filiala Sibiu, as  
centru al Mitropoliei ortodoxe român« 
al Ardealului să fie astfel reorganizată 
ca să poată desvolta o activitate áfa; 
cele mai rodnice, ceace însă eşte Con
diţionat conlucrarea tuturora.

D ela  Despărţământul judeţuM 
Sibiu al „A strei“. In ziua de Duminici 
25 Maiu a. c. conferenţiarii Desp.-lui ju
deţului Sibiu al „Astrei“ au cutreera: 
Comunele Hosman şi Fofeldea. In co
muna Fofeldea a vorbit Dl Preşedinte 
al Desp.-lui Inspector şcolar Silvr  
Ţeposu despre „Trecutul Glorios iá. 
Neamului Nostru, arătând suferînfck 
cele mari îndurate de veacuri de po
porul nostru. Dl loan Dragomir, S e 
cretarul Desp.-lui jud. Sibiu a vo?M  
„Despre Sincerii Prietini ai Noşftir% 
„Cartea“, arătând că mântuirea no:«M  
ne va veni numai Iubind din L-stî 
inima „Cartea“ care ne stă la d i s 
poziţie cu tot felul de sfaturi baraj 
folositoare. La „Apelul“ făcut din par
tea Dlui preşedinte Ţeposu s-au írva- 
cris 24 membrii. In Comuna F ofsid «  
a vorbit Dl Dr. Liviu Ionaşiu despre 
„Rolul Astrei* stăruind a-se înscrie 
cât mai mulţi membrii. DI Dr. H. P t-  
tra-Petrescu a citit din operile Dom
niei Sale, iar Dl Profesor I. I?acu a 
vorbii „Despre Bogăţiile Ţării N oas
tre .

1
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Reduceri la tren. Cu înce

tare  dela 30  Mniu a. c. se a- 
©ordă o reducere de 50t-, la sulă 
ü a  taxele tarifare iuturor căiâto*

rilor cari vor pleca Sâmbăta şi 
Dumineca sau în ajunul unei săr
bători ori sărbătoarea numai din 
stafiile din jurul comunelor ur-

D e  v â n z a r e  în perfectă stare  de £ 
funcţiune;

Auto-tractor
marca Internaţional, cu preţ foarte avantojos. 

Pentru informaţiuni a se adresa la Dl Căpitan 
S'amate Const. Str. Regina Maria 16 Dr. Ivan 

Str. Avram Iancu sau Ia redacţie.

Reclama
este

sufletul
com er

ţului

b an e, cap ita le  de ju d e |e  la  or ice  
stafiune situată Ia o  distanţă până
la 100 km , a c e ste  reduceri s e  a* 
pli ă la o r ice  c la să , şi la  o r ice  
tren afară de O rient E xpres, în 
felul urm ător: cu b ie liu l cum pă
rat întreg Sâm bătă  sa u  D um i
n e c ă  călătorul se  poate înapoia  
cu ori e  tren D u m in ecă  sa u  Luni, 
până ora 2 4 , iar cu b iletu l cu m 
părat în ajunul unei sărbători sau  
sărbătoarea  că lă toru l s e  poate
în ap o ia  cu  o r ice  tren în ziua de  
sărbătoare sau  a doua zi de săr
bătoare până la ora 24. Pentru  
în a p o ier e  b iletele nu vor f iv a la -

TIPOGRAFIA
şi

Prim a fabrică rom ână de ştam pile

©ct. L. Vestemean
Sibiu, Strada Tribunei No. 5

Maşini de scris ,Ad ier'
SINGURUL REPREZENTANT

Rudolf Kunte
Piaţa Regele Ferdinand.

Cel mai de încredere atelier de vopsit 
mobile, binale şi pictura de

F I R M E

Nie. T ă lm ă c e a m
Str. Regina Maria Nr. 36.

Dacă doriţi ca pentru banii Dvoastră 
să fiţi bine serviţi vizitaţi 

prim a p ietrărie română din SIBIU.

loan Chldu
Strada Podului Nr. 7 a.

Unde se află tot felul de cruci şi monu
m ente pentru cimitire. Executări la clădiri de 
orice natură. Tot soiul de reparaturi aparţină
toare acestei branşe. Monumente şi p lăci 

comemorative pentru eroii căzuţi pe 
câmpul de luptă.

Cetiţi
si

răs
pândiţi

T
i
I

B
y
N
A

Automobilist!! -  Radiofonici !
Cal tä te  b un i Desfacere m are

Desfacere mare Preturi re d u se !
Cereţi a toate magazinele elec
tr c-technice de autom obile si ga
rage listele noastre noul d e  preturi.

“  A C C U M U L A T O RH U R T A

Marca
M ondială

I
I
i
1I
1
1
1

MMI  liglă ii n o i m i i
produsele  vechei firme G angolea actualm ente |

fabrica  Gangolea & Jelea
Biuroul de vânzare. Str. Şerpilor Nr 2. 

furnizează cel» mai snperloaro materiale, având în 
compoziţie pământ special cu nisip, ~

8 
I 
I  
I 
■

Cvartos extras
din minele proprii.

Preturile şl cantitatea desfide orice concurentă.

Citiitl si răs
pândiţi

M ic a  p u b l i c i t a t e

Se vinde ocazional aproape nou, un 

răcitor fabiicaţie engleză cu două porţi 
prevăzute cu încuietori.

Mărimea Vi metri.

bile decă şe întrerupe călătoria 
şi dacă nu se vor viza în mo
mentul plecărei de staţiunea pre
văzută pe bilet ca staţie de des
tinaţie. De această reducere nu 
benificiază acei ce au deja redu
ceri.

Aviz. Sectorul 2. Suburbiul 
Josefin, Grupa 1., 2., 3., 4.. şi 5., 
sunt invitaţi la Marea Adunare 
care se va ţine Duminecă în 8 
Iunie 1930, ora 11 a. m., în sala 
Restaurantului „Transilvania", D. 
Papp. Strada Şcoelei de înot No. 
20 .

— Ziarele olandeze Moasbode 
şi Veder land sunt pline de laudă 
despre expoziţia artistică română 
din Haga.

— La 29 Maiu sau înplinit 
47 7 ani dela căderea Constanii- 
nopolului în manile sultanului 
Mohamed II.

— Sindicatul presei cirâre 
din Ardeal şi Banat a deschis 
lista de subscripţie pentru con
strucţia căminului ziariştilor.

— Serbarea desvelirii sfatuiei 
dr. Ion Raţiu a avui Ioc Ia 9 Iu
nie la Turda.

— Premiul de 100.000 Lei al 
Academiei Române s’a oferit dlui 
T. V. Păcăţianu din Ioc, autorul 
cărţii dî Aur.

— Ziua copilului sa serbat la 
Sibiu în 25 Maiu.

— Anglia trimiie în Noemvrie
1927 comisia Simon în India, 
spre studierea constituţiei indice 
autonome de caracter dominial. 
Congresul panindic, condus de 
Nehru, alcătueşte el însuşi pro- 
ectul pentru constituţia naţională 
indică numită constituţia Nehru.

— La 3 Mei dl N. lorgasa* nu
mit doctor onorific al universităţii 
din Oxford.

C o n v o c a r e
In înţelesul art. 9 din Regulament 

On. membri ai despăţământului Jude- 
ţiean Sibiu ai Asociaţiuniî pentru lite
ratura română şi cultura poporului 
român „Astra“ se convoacă la; Adu
narea Generală, ce se va ţine la No- 
ctich,în ziua de 22 Iunie 1930. Pro
grama Adunării:

1. Deschiderea adunării generale.
2. înscrierea delegaţilor prezenţi 

ai Despărţămintelor de plasă.
3. Raportul general al Comitetului 

Central pe anul l929|T930.
a) , examinarea Raportului general 

pe anul 1929:1930.
b) . censuratea socotelilor pe anul 

1929|1930 fi a proiectului de Bugát 
pe anul 1930|193I.

c) . Examinarea propunerilor intrate 
în termenul regulamentar.

4. Alegerea noului Comitet.
5. Alegerea delegaţi or pentru adi**- 

narea generală a „Astrei" Centrale. _
6. Eventualele propuneri au sa fie  

naintate, în scris, Preşedintelui Des
părţământului, cu 8 zile înainte de 
adunarea generală.

Preşedinte s. s. Silviu Ţeposu. Se
cretar s. s loan Dragomir.
N otă. Se vor aranja Conduct Etno
grafic, Expoziţie de Copii, de lucru 
de mână şi produse. Reuniunea de  
Cântări din Sălişte va coneerta şi se va 
ţine o Conferinţă Festivă despre Coo
peraţie. Cei ce doretc să participe 
sunt rugaţi să se anunţe Dlui loan 
Dragomir Secretarul Despărţământului 
Str. Şaguna 6.
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